
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 12" (Décima Segunda) Sessão - Ordinária da  la  (Primeira) Sessão 
L islativa da 20° (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado 
do Espírito Santo. Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, 
às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal, de forma virtual, sob a 

Presidência do Vereador Marseandro Agostini Lima, e a presença dos demais 
Vereadores Aelcio Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino, Eloízio Tadeu 

• 
Rodrigues Fraga, Félix Tesch Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton 
Almeida De Carli, Paulo Roberto Cole, Romenique Borges Simões, Sônia Lusia 

Neves Rodrigues  Steins  e Vilcimar  Correa.  Havendo quórum para ser realizada a 
Sessão o Senhor Presidente invocou a proteção de Deus e declarou abertos os 
trabalhos. Logo após, solicitou a todos que ficassem de pé para a leitura de um 
trecho da bíblia, conforme preceitua o § 30 do Artigo 112 do Regimento Interno. 

Tribuna Livre: Passou-se à fase da Tribuna Livre. Com  a palavra a Secretária 

Municipal de Administração, Sra.  Danielle  Teixeira Pedrini, com o tema 

"Aspectos gerais sobre o projeto de lei que institui o auxilio emergencial 
para pessoas em situação de vulnerabilidade social": Inicialmente, 

cumprimentou a todos os Vereadores na pessoa do Presidente da Casa - Vereador 
Sandro Lima. Agradeceu a presteza e rapidez da casa de leis em aprovar o projeto 
do auxílio, e disse que esclareceria eventuais dúvidas que estavam surgindo. 
Explicou que a ideia do projeto surgiu em razão do agravamento da pandemia. 
Disse que o objetivo do projeto era beneficiar especialmente as famílias que 
estavam sem acesso à renda. Esclareceu que o  art.  40  da lei trazia os requisitos 
s 

 
ara que a família tenha direito a esse auxílio, ser residente no município, estar 

cadastrado no cadastro único, ser maior de dezoito anos, excetuando as mães que 
são menores de idade, não possuir emprego formal ativo, não receber beneficio 
previdenciário ou trabalhista, ter a renda per capita de até R$178,00 (cento e 
setenta e oito) reais e não estar cumprindo pena em regime fechado. Disse que era 
possível receber o bolsa família e o auxílio do município, desde que presentes todos 
os requisitos, esclarecendo que o fato do cidadão receber o bolsa família por si só 
não impediria o recebimento do auxílio municipal. Disse que quem recebeu o auxílio 
emergencial federal ou estadual não estava impedido de receber o beneficio 
municipal. Frisou que apenas não receberia o valor aqueles que não preenchessem 
os requisitos. Frisou que a ideia do auxílio era auxiliar aquelas pessoas que 
estavam sem acesso a renda. Disse que sabia que o valor seria entregue como 
complementação da renda. Esclareceu que o valor referente aos auxílios era 
de economias implantadas desde o início da gestão, e ressaltando a desafios 
encontrou na atual gestão. Disse que durante os primeiros meses de mandat 
ordem era economizar, esclarecendo que era necessário revisar gastos e cont 
existentes para que o valor pud e er aplicado no atual  moment 	fo 
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alguns questionamentos referentes a datas e formas de pagamento ainda 
precisavam ser finalizados. Ressaltou que aqueles que não possuíam o cadastro 
único poderiam receber o auxílio municipal. Disse que a ausência do cadastro não 
impede o recebimento do auxílio, mas que a sua confecção era utilizada como 

rãmetros para a administração. Ressaltou que a ideia inicial era de realizar o 
pagamento através de um cartão magnético e que estavam em contato com o banco 
para regularizar a situação. Disse que expediria uma regulamento explicando as 
formas de inscrição que seriam disponibilizadas, ressaltou que os valores seriam 
disponibilizados o mais depressa possível. Agradeceu novamente aos vereadores,  

pela aprovação do projeto, e disse que o beneficio iria somar aos beneficios já, 
entregues pelo governo estadual e federal, trazendo um maior alento as pessoas 
que estavam em situação de carência. Na oportunidade discursou sobre o Projeto 
de Lei n° 016/21, que versava sobre a contratação dos guarda-vidas. Ressaltou a 
importância do projeto e disse que estavam aguardando a posição dos bombeiros 
em relação aos testes de aptidão fisica que eram necessários para a realização dos 
processos seletivos de guarda-vidas, além de destacar que o agravamento da 2  

pandemia fez com que os testes fossem suspensos pelo Corpo de Bombeiro. Disse 
que a única forma que administração pública encontrou para que a praia não 
ficasse desguarnecida foi a modificação da legislação vigente, prorrogando . 
excepcionalmente a vigência desses contratos firmados. Ressaltou que o processo 
foi encaminhado em regime de urgência e lido na 11 a  Sessão Extraordinária, e 

licitou que o referido processo fosse aprovado o quanto antes pois se 
ultrapassasse a data de 19 de abril de 2021 se tornaria inócuo em razão contratos 
terem data de vencimento do dia 23 de abril de 2021. Esclareceu que após o 
vencimento dos contratos não poderiam mais prorrogá-los. Ressaltou que tinha : • 
ciência de todas as atividades que a câmara estava desempenhando, mas solicitot# 
que as comissões de justiça e finanças analisassem o mais depressa possível o 
projeto. Frisou que se o projeto fosse aprovado na próxima sessão daria tempo para 
prorrogar os contratos ativos. Esclareceu que caso os contratos não fossem 
prorrogados o município de Fundão correria o risco de ficar sem guarda-vidas na 
praia. Pediu aos vereadores que olhassem com carinho para a situação dos 
guarda-vidas, e que além de guardar os banhistas, os guarda-vidas realizam 
trabalho de conscientização da população para que não utilizassem as praias 
durante a pandemia. Ressaltou os impactos e toda repercussão que gerariam um 
caso de afogamento e disse que seria possível sua aprovação em tempo hábil. je 
colocou a disposição dos vereadores para esclarecer qualquer dúvida. Responde 
pergunta do Vereador Tadeu dizendo que a soma dos auxílios federais e estadu 
não seriam considerados para cálculo da renda. Em resposta ao Vereador Vilcim 
esclareceu que alguns municípios - 	m excluindo aquelas pessoas que estava 
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recebendo outros beneficios, mas que iria realizar o pagamento a todos aqueles 
que se enquadrassem nos requisitos, incluindo aqueles que estavam recebendo 
outros beneficios, como o bolsa-família e auxílio emergencial. Disse que a intenção 
principal do auxílio municipal era trazer algum alento para aquelas pessoas que 
estavam precisando. Agradeceu a oportunidade e se colocou a disposição para 

clarecer eventuais dúvidas. Expediente: O Presidente registrou o início do 

expediente às 19h4Omin. Dispensou a leitura das Atas das Sessões ocorridas nos 

dias 01 e 13 de abril do corrente ano. Correspondências Recebidas: Prefeitura 

Municipal de Fundão 	Fundo Municipal de Saúde.  

Of.  n° 176/2021/SEAMS/GAB. O Exm°. Secretário Municipal de Saúde de 

Fundão, em razão do grande número de demandas na Secretaria de Saúde devido 
a pandemia do Covid-19, solicita formalmente a prorrogação do prazo de resposta 
do Requerimento Legislativo n° 01/ 21, de autoria do Exm°. Vereador Janilton 
Almeida De Carli, que trata de informações acerca dos recursos da Secretaria 

Municipal de Saúde, de  set/  2020 a fev/ 2021. O Presidente determinou a inclusão 
da Ordem da sessão. Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário que 
procedesse a leitura das proposições que haviam dado entrada na Câmara 

Municipal: Requerimento Legislativo n° 03/2021. Autoria: Aelcio Rodrigues 
Peixoto. Ementa: Requer informações e documentações acerca do contrato 
firmado entre o município de Fundão e a empresa Força Construtora Eireli, 
referente exclusivamente à obra de reforma do campo do Joaripe, em Praia Grande. 
O Presidente incluiu na Ordem do Dia. Requerimento Legislativo n° 005/2021. 
Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Requer cópia integral dos 
processos de contratação de serviço de iluminação pública do município de Fundão 
no ano de 2020 e 2021. 0 Presidente incluiu na Ordem do Dia. Requerimento 
Legislativo n° 006/2021. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. 
Ementa: Requer cópia integral dos contratos dos agentes de saúde familiar entre 
os anos de 2018 até 2021. 0 Presidente incluiu na Ordem do Dia. Indicação 
n° 110/2021. Autoria: Félix Tesch Francisco, Negão Do Bloco, Janilton 
Almeida De Carli, Paulo Roberto Cole, Sandro Lima e Vikimar  Correa.  
Ementa: Indica ao Poder Executivo que promova a inclusão dos artistas, artesãos 
e músicos para recebimento do auxílio emergencial temporário do município. 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 111/2021. Autoria: 
Paulo Roberto Cole. Ementa: Que o Poder Executivo providencie a reforma da 
escadaria localizada na Rua Antônio José Walgert, no distrito de Timbui. Reme u-
se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 112/2021. Autoria: P 
Roberto Cole. Ementa: Que o Poder Executivo proceda 
aquisição/ desapropriação da antiga fábrica de farinha tucumã p ra const ao 
casas populares e outros • 	. Remeteu-se ao Chefe do oder r xecutz 
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Indicação n° 113/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Que o Poder 
Executivo proceda a extensão da rede de iluminação pública para o Bairro Floresta, 
em Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 114/2021. 
Autoria: Sandro Lima. Ementa: Que o Poder Executivo proceda a extensão da 
r e de iluminação pública e a instalação de 5 braços com luminárias na Rua 
Angelo Palauro, em Timbuí, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação no 115/2021. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto e 
Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Que o Poder Executivo 

disponibilize em seu sítio eletrônico um espaço voltado para consulta popular aos 
cidadãos acerca das possíveis obras a serem executadas no âmbito do município 

de Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 119/2021. 

Autoria: Negão Do Bloco. Ementa: Que o Poder Executivo adote protocolo de 

vacinação contra Covid-19 em que os profissionais de saúde apresentem ao 
paciente e/ ou acompanhante a seringa com o líquido do imunizante e vazia após a 
aplicação. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 120/2021. 
Autoria: Negão Do Bloco. Ementa: Indica ao Poder Executivo que inclua os 

agentes funerários e coveiros na lista de prioridades no recebimento das vacinas 
de combate ao Covid-19. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação \ 
n° 122/2021. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Que o Pode 

Executivo utilize a área de propriedade do município, localizada na Rua Inácio da 
Penha Amaral, no bairro Oséias, para construção de um centro administrativo da 
Prefeitura, ou novo espaço físico do Fórum, ou construção de um espaço cultural 
para a comunidade, a ser definido por consulta popular. Remeteu-se ao Chefe do 
Poder Executivo. Indicação n° 124/2021. Autoria: Félix Tesch Francisco. 
Ementa: Que o Poder Executivo providencie a pavimentação da rua projetada 
localizada atrás do Tropical Campestre Clube, no bairro Campestre II, na sede 
deste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 125/2021. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Que o 
Poder Executivo providencie a pavimentação da rua projetada localizada atrás do 
Tropical Campestre Clube, no bairro Campestre II, na sede deste município. 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  128/2021. Autoria: 
Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Que o Poder Executivo realize 
palestras, ainda que de forma virtual, direcionadas aos comerciantes, presta. .res 

/i /a 

de serviços e agricultores do município sobre as oportunidades legal de 
participação em processos licitatórios da Prefeitura, a fim de fortalecer a econ 
local. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 129/2021. Aut.  4  a: 

possibilidade financeira para contratação de empresa de geo erenciam  kV4'4  

Félix Tesch Francisco. Ementa: Indica ao Poder Executivo que estudai 

visando a execução de mapeament. 	lotes irregulares no 	nicíp' p •!'  
JO  
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continuidade do projeto "Cidade Legal", que tem por objetivo a liberação de 
escritura de imóveis, sem custos, aos cidadãos que se enquadram no perfil de 
regularização fundiária urbana (REURB-S). Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação n° 130/2021. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. 
Ementa: Que o Poder Executivo busque parceria junto ao Governo do Estado e a 
Assembleia Legislativa, para realização de melhorias na pavimentação e aplicação 
de revestimento asfáltico na Avenida Linhares, no trecho que liga a ES-124 à ES-
010, no distrito de Praia Grande - Fundão/ ES. Remeteu-se ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal e Estadual, ao Secretário Estadual de Saneamento, Habitação 
e Desenvolvimento Urbano, e ao Chefe do Poder Legislativo Estadual. Moção de 

Pesar n° 09/2021. Autoria: Vilcimar  Correa.  Ementa: Moção de Pesar em 

honra da família do recentemente falecido Sr. Luiz  Correa  da Conceição. Incluiu-se 

na Ordem do Dia. Moção de Pesar n° 10/2021. Autoria: Romenique Borges 
Simões, Aelcio Rodrigues Peixoto, Negão Do Bloco, Eloízio Tadeu Rodrigues 
Fraga, Félix Tesch Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton 

lmeida De Carli, Paulo Cole, Sandro Lima,  Sonia  Lusia Neves Rodrigues  

Steins  e Vilcimar  Correa.  Ementa: Moção de Pesar em honra da família da 
recentemente falecida Sr". Flávia Nunes Braga. Incluiu-se na Ordem do Dia. , 4019` 

Passou-se ao Momento dos Oradores. Com  a palavra o Exm°. Vereador Aelcio 
Rodrigues Peixoto: Iniciou sua fala cumprimentando a todos os vereadores e a 
odos os que estavam acompanhando a sessão pelas plataformas digitais. 
Ressaltou que no dia 03 de fevereiro de 2021 havia encaminhado um oficio a » 
secretaria de obras solicitando informações sobre a situação do campo de Praia 
Grande, porém disse que não obteve resposta. Disse que era uma obra que estava - 
parada e que precisava dar uma resposta a população. Ressaltou que no dia 10 de 
Março de 2021 reiterou o oficio enviado no dia 03 de fevereiro de 2021, com o 
mesmo pedido, mas novamente não foi respondido. Disse que somente após  cf 
protocolo do requerimento nessa casa de leis que recebeu, por meio não oficia 
resposta parcial da situação do campo em Praia Grande. Pediu aos vereadores que 
aprovassem o requerimento em pauta de sua autoria, para que a população de 
Fundão, e em especial de Praia Grande soubesse por qual motivo a obra estava 
paralisada. Sobre a sua Indicação n° 130/21, disse que estava buscando apo • do 
executivo, do governo do estado, ou parcerias com algum deputado para real : • 
de melhorias na pavimentação e aplicação de revestimento asfáltico na Av 
Linhares, pois a situação em dias de chuvas é deplorável. Em relação a  Indic.  • 
n° 122/ 21, disse que constantemente tem recebido reclamações de moradores  ,LL  
bairro Oséias se queixando de um lote da prefeitura que estava cm os matos  al  
e solicitou que de imediato fosse feito a limpeza da área. Disse q\  e furament- 
prefeitura poderia estudar a área ju 	e com os moradore 	de mar para 
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algum fim social. Agradeceu a atenção dos vereadores e solicitou a aprovação do 

requerimento. Com  a palavra o Exm°. Vereador Eloízio Tadeu Rodrigues 

Fraga: Iniciou sua fala cumprimentando todos os vereadores e todos os que 

estavam acompanhando a sessão através das plataformas digitais. Disse que 

Fundão, juntamente com outros municípios seria notificado e que possuía algumas 

informações sobre a situação da vacina no município de Fundão. Ressaltou que a 

Vigilância Sanitária não havia lançado em tempo hábil a aplicação das vacinas, e 

que precisariam realizar um mutirão para poder laçar os dados dos vacinados. 

Disse que para o Governo do Estado, o município de Fundão estava cheio de vacina 
disponível, em razão da desatualização das informações. Ressaltou a necessidade 

do chefe da vigilância, juntamente com os responsáveis pelas unidades de saúde 

se organizassem para prestar essas informações. Disse que caso não cumprissem, 

toda a vacinação poderia ser comprometida, mas que confiava na competência dos 

responsáveis. Em relação ao projeto que versava sobre o auxílio emergencial 

municipal, disse que a medida era louvável, e que muitas pessoas estavam 
passando por momentos difíceis, com alimentos subindo o preço, gasolina, a 6 

situação estava piorando. Disse que o momento atual era de ajudar as pessoas 

carentes, e que o momento não era oportuno para criação da CPI, como a 

instaurada no congresso. Sugeriu ao executivo, observando a legalidade, a criação 

de um bônus aos servidores da saúde, de qualquer valor, com intuito de motivar os 

funcionários, tendo em vista que estavam diariamente na linha de frente desse 

combate. Disse que perdeu seus genitores pera Covid-19 e que muitos médicos, 

enfermeiros e outros agentes da saúde estavam morrendo. Parabenizou o 
) 

secretário Fernando pelo brilhante trabalho a frente da Secretaria de Saúde. 

Encerrou sua fala desejando a todos boa noite. Com  a palavra o Exne. Vereador ( 
Félix Tesch Francisco: Cumprimentou todos os presentes na sessão virtual os  4  
que estavam acompanhando a sessão através do YouTube. Iniciou sua fala \ 

dizendo que havia feito 3 (três) indicações. Disse que em uma de suas indicações 

havia pedido a inclusão de músicos, artesãos, artistas no recebimento do auxílio 

emergencial. Ressaltou que um ou outro iria se encaixar dentro dos critérios da lei, 

mas que a administração estudasse alguma forma de auxiliar, tendo em vista que 

esses também foram prejudicados. Em relação a sua Indicação no 129/21, d e 

que 90% (noventa) por cento dos lotes de Fundão, Praia Grande e Timbuí 

irregulares. Ressaltou que isso causava um efeito ruim para o município po 

deixava de arrecadar. Disse que com a escritura as pessoas teriam facilidad 

realizarem algum financiamento. Pediu para que o executivo estudasse 

contratação de uma empresa para a realização do estudo de georre 

visando a execução de mapeamento dos lotes irregulares no m. 
continuidade do projeto "Cidade  Zr'  if 	Disse que alguns 
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beneficiados e que a intenção era de que conseguisse ampliar para todos os bairros 
que estavam irregulares. Em relação a Indicação n° 124/ 21, disse que a situação 

do local quando chovia era deplorável e que sabia da necessidade dos moradores 

do local. Pediu para que o executivo atendesse a indicação, mesmo que realize um 

aliativo, jogando escória asfáltica no local, trazendo o mínimo de conforto aos 
moradores. Disse que o serviço era necessário e quando o tempo estava 

ensolarado era muita poeira, e quando chovia muita lama. Parabenizou a 

secretária pelos esclarecimentos sobre o auxílio municipal. Disse que muitas 

perguntas estavam chegando sobre os critérios do auxílio. Pediu que a prefeitura se 
organizasse para que o auxílio fosse distribuído com rapidez e que chegasse nas 

mãos daquelas pessoas que de fato estavam precisando. No mais, agradeceu a 

oportunidade e desejou boa noite. Com  a palavra o Exm°. Vereador Janderson 

Luiz Soares Paltrinieri: Iniciou sua fala cumprimentando todos os vereadores e 

todos os que estavam acompanhando a sessão através das plataformas digitais. 

Disse que o número de moradores de rua estava aumentando no município de 
Fundão, e o município não possuía um programa de acolhimento. Disse que dentre 

os moradores de rua estão pessoas que possuem problemas psicológicos, 

problemas com drogas, e as vezes até com a justiça. Ressaltou que havia indicado 

ao executivo para que elabore um projeto junto à secretaria de ação social para 

retirar das ruas essas pessoas. Ressaltou que era necessário que o executivo, 

dentro de suas possibilidades, alugasse um espaço onde essas pessoas pudessem 

tomar seus banhos, se alimentarem, e passassem por uma triagem. Disse que a 

situação estava gerando constrangimento os moradores, pois as pessoas estava 

sendo abordadas nas ruas, nos supermercados, padarias, nas praças. Ressaltou 

que os moradores não estavam ficando mais nas ruas ou saindo em razão da 

quantidade de pessoas em situação de rua. Disse que Fundão possuía muitos 

agricultores que poderiam participar do programa de fornecimento de alimentos da r 

agricultura familiar. Ressaltou que os comerciantes locais poderiam estar 

participando do certame e passando a ser fornecedores da administração pública, 

fortalecendo o comércio local, e principalmente a economia. Disse que era 

necessário que a administração esclarecesse, tornasse disponível, algumas 

palestras, cartilhas para que os todos estejam cientes das leis que versam sobr as 

licitações, e que assim possam participar de futuros certames. Ressaltou • 

muitos agricultores do município não participavam em razão da falta de inst 	o. 

e que a maioria dos fornecedores eram de outros municípios. Destaco 
importância do comparecimento da secretária Dra.  Danielle  Pedrini pnde esclare, -1 
as dúvidas sobre o auxílio municipal, e convidou outros secretários\também a ire‘,14  
na Tribuna Livre para dar ciência à população dos serviços qu 	ta m sen. 
realizados. Ressaltou que havia feito 	suerimentos. Disse 	primeiro era 
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' z.  
em relação à iluminação pública, e solicitou aos vereadores que aprovassem o 
requerimento. E que o segundo era em relação à contratação dos agentes de saúde 
familiar, e também pediu aos vereadores que aprovassem o requerimento. Com  a 

lavra o Exma. Vereador Sandro Lima: Iniciou sua fala cumprimentando todos 

os vereadores e todos os que estavam acompanhando a sessão através das 
plataformas digitais. Disse que a iluminação pública estava um caos e que estava 
no distrito de Timbui realizando alguns serviços particulares e percebeu que havia 
um veículo realizado os reparos nos postes de iluminação. Ressaltou que a 
realização do serviço era importante, pois Fundão estava no escuro. Informou aos 
vereadores de Praia Grande, Aelcio Peixoto e Marcos Guilhermino que algumas 
lâmpadas estavam ficando acessas dia e noite na rua Belo Horizonte, fazendo com 
que o consumo de energia fosse aumentado. Disse que havia visto um caminhão 
fossa em frente a prefeitura, parabenizando a administração. Agradeceu a todos a 

oportunidade. Com  a palavra o Exma. Vereador Romenique Borges Simões: 
Iniciou sua fala cumprimentando todos os vereadores e todos os que estavam 
acompanhando a sessão através do YouTube. Informou que em razão de 
problemas técnicos a sessão não estava sendo transmitida pelo Instagram. 

Agradeceu a presença da Dra.  Danielle  Pedrini, e ressaltou a importância de seu 

comparecimento e disse que a Câmara Municipal de Fundão estava a disposição do 
executivo para discutir o que era bom para o povo. Na oportunidade endossou o 
posicionamento do vereador Tadeu e disse que também havia entrado em contato 
com o Secretário Fernando, e o mesmo informou problemas técnicos na atualização 
dos cadastros junto aos governos. Ressaltou que o secretário Fernando estava 
sendo um herói nessa pandemia desde o ano de 2020, a frente da pasta da saúde. 
Parabenizou os colegas sobre o projeto em relação aos músicos. Disse que 
prefeitura não conseguiria atender essa indicação, pois deveria ter sido realizada 
por meio de emenda. Sugeriu que fosse realizada uma nova indicação, pedindo ao 
executivo que estudasse alguma forma de auxiliar a renda desses artistas. 
Agradeceu a palavra. Com  a palavra o Exma. Vereadora Sônia Lusia Neves 
Rodrigues  Steins:  Cumprimentou os colegas vereadores e a todos os ouvintes. 
Agradeceu ao Secretário Fernando pelo trabalho realizado e pelo carinho e atenção 
com os usuários do sistema público de saúde. Parabenizou os funcionários do 
Pronto Atendimento, os médicos, enfermeiros, funcionários pelo trabalho realizado. 
Pediu atenção do executivo na realização da distribuição do auxílio municipal,  pa  a 
que fosse entregue as pessoas que de fato estavam precisando. Com  a pala 
Exma. Vereador Vilcimar  Correa:  Cumprimentou o presidente, os vereador 
todos que estavam acompanhando através do Youtube. Agradece e res  alt  
importância da secretária Dra.  Danielle  Pedrini e reforçou a  ii  po ância 
presença dos secretários na tn 	 Ressaltou que  go  - • 	de ouvir 

..vttluvr,s„ 

,por 
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secretário de agricultura. Disse que estava chegando a época da colheita de café e 
que estava recebendo muitas reclamações de agricultores da região. Disse que 

recebeu um vídeo sobre a situação da estrada rural de Munitura e que havia 

encaminhado ao Prefeito. Relatou que foi até a residência do Sr. Carlos Augusto e 

observou que a máquina fez apenas parte do serviço, tendo levantado a lâmina 

quando passou em frente ao sítio do Sr. Carlos Augusto e que a situação era 

absurda. Disse que tal fato não deveria ocorrer em nosso município, e esclareceu 

que a estrada era para todos os usuários. Relatou que sabia das dificuldades do 

governo pois havia apenas 3 (três) meses de mandato, muitas chuvas e máquinas 
quebradas., mas que era necessário dar uma atenção a área fazendo um paliativo 

para que seja amenizado. Ressaltou que o período de colheita gera renda e 

emprego no município. Relatou sobre o serviço de troca de canos que a empresa 

Cesan estava realizando no município. Disse que a empresa retira o asfalto e 

estavam colocando de qualquer jeito, e tal fato estava gerando um transtorno 

grande aos moradores. Frisou que gostaria de agendar juntamente com todos os 
vereadores uma reunião com os responsáveis da Cesan. Disse que a empresa tem 

a concessão de 30(trinta) anos e os serviços não estão sendo de qualidade. Relatou 

que em seu bairro, todas as vezes que chovia, as casas da parte de baixo eram 
inundadas porque foi realizado uma obra irregular. Disse que informou a secretaria 

de obras, mas que infelizmente não foi respondido. Esclareceu que o serviço era 

fácil e que havia levado a solução. E solicitou ao Secretário da pasta que tomasse 

as devidas providências. Ressaltou que havia um grupo de jovens que estavam 

praticando vôlei na escola Polivalente, e disse que o ginásio possui 6 (seis) 

lâmpadas queimadas há anos. Disse que cobrou o secretário de educação da 

gestão passada e nada havia sido feito, e que iria conversar com o atual secretário. 

Esclareceu que se possível iria doar as lâmpadas. Relatou sobre o quebra-molas 

localizado em frente a residência do vereador. Disse que o quebra-molas parecia o 

morro do Goipaba-Açu, e que não era um quebra-molas e sim um quebra-carro, e 

que estava danificando os veículos que passavam ali. Disse que contava com os 
colegas vereadores. Agradeceu a palavra e desejou boa noite a todos. Ordem do 
Dia: Ofício n°176/2021. Autoria: Secretaria Municipal De Fundão. Ementa: 
Solicita formalmente a prorrogação do prazo de resposta do Requerimento 

Legislativo n°01/ 21, de autoria do vereador Janilton Almeida de Carli, que trata de 

informações acerca dos recursos da Secretaria Municipal de Saúde, de  Set/  20 a 
Fev/ 2021, tendo em vista o grande número de demandas na Secretaria de S e 

devido a pandemia Covid-19. 0 Presidente colocou em discussão a prorrogaç 	o 
prazo para resposta do requerimento, por mais 15 dias, na forma do  art.  21 
Regimento Interno. O Exm° Vereador Janilton Almeida de Carli, requer 
palavra e assim se manifestou:  amp 	ntou a todos os cole, es  pre  ent 

\\
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todos que estavam acompanhando a sessão. Solicitou aos colegas Vereadores que 
analisassem com carinho o pedido de prorrogação do prazo, para que ao final 
pudesse ter uma resposta correta e coerente. Passou à votação nominal. A 
prorrogação foi aprovada por Unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder 
Executivo para concessão da prorrogação. Moção de Pesar n° 09/2021. 
Autoria: Vilcimar  Correa.  Ementa: Moção de Pesar em honra da família do 

recentemente falecido Sr. Luiz  Correa  da Conceição. O Presidente colocou em 

discussão a Moção de Pesar. O Exm° Vereador Vilcimar  Correa,  requereu a 

palavra e assim se manifestou: Disse que com tristeza fez a moção. Ressaltou 

que o Sr. Luiz  Correa  da Conceição era uma pessoa simples e que sua morte tinha 

abalado Fundão. Disse que viu crianças, adolescentes, senhoras e senhores 
chorando a morte daquele homem. Relatou que o Sr. Luiz  Correa  da Conceição 

realizava serviços que muitas pessoas não sabiam. Disse que liderava um grupo de 
p «ssoas que visitava pessoas enfermas há mais de 35 (trinta e cinco) anos. 

essaltou que no período mais dificil da vida das pessoas o Sr. Luiz  Correa  da 
Conceição estava presente. Disse que era um homem muito querido e que havia 
deixado seu nome marcado nesse município. Agradeceu a atenção dos vereadores, 
e pediu que os pares votassem a favor da moção. Passou-se à votação nominal. A 

oção foi Aprovada por Unanimidade. Remeteu-se aos familiares do 
Homenageado. Moção de Pesar n° 10/2021. Autoria: Romenique Borges 
Simões, Aelcio Rodrigues Peixoto, Negão Do Bloco, Eloízio Tadeu Rodrigues 
Fraga, Félix Tesch Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton 
Almeida De Carli, Paulo Cole, Sandro Lima,  Sonia  Lusia Neves Rodrigues  
Steins  e Vilcimar  Correa.  Ementa: Moção de Pesar em honra da família da 
recentemente falecida Sra. Flávia Nunes Braga. O Presidente colocou em discussão 
a Moção de Pesar. O Exm° Vereador Romenique Borges Simões, requereu a 
palavra e assim se manifestou: Disse que era com muita tristeza que essa 
moção, assim como as outras, estava sendo realizada por mais uma vítima da 
covid-19. Relatou que a Sra. Flávia Nunes Braga era sua professora na infância. 
Ressaltou que a Sra. Flávia Nunes Braga era filha de pessoas ilustres do 
município, o saudoso Zezinho Braga, que havia sido vereadores nessa casa, e da 
Sra. Solange Braga que foi por muito tempo diretora em Timbui. Disse que a Sra. 
Flávia Nunes Braga era mãe da servidora Sra.  Bianca,  e agradeceu a todos os 
Vereadores pela adesão à Moção. Passou-se à votação nominal. A Moção  oz  
Aprovada por Unanimidade. Remeta-se aos familiares da Homenage 
Requerimento Legislativo n° 003/2021. Autoria: Aelcio Rodrigues Peix 
Ementa: Requer informações e documentações acerca do contrato firmado entr 
município de Fundão e a empresa Força Construtora Eireli, refere 
exclusivamente à obra de reforma do - • • do Joaripe, em Praia Ç  an  

Ata da 12" (Décima Segunda) Sessão - Ordi6fia-r.la 1° (Primeira) Sessão Legislativa da 20° (Vigésima 
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Presidente colocou em discussão o requerimento. O Exm° Vereador Aelcio 

Rodrigues Peixoto, requereu a palavra e assim se manifestou: Disse que 

havia feito dois ofícios mas que não obteve resposta completa acerca da situação 
do campo de Praia Grande. Pediu aos Vereadores que aprovassem o Requerimento. 

m seguida discursou o Vereadores Tadeu. Passou-se à votação nominal. O 

Requerimento foi Aprovado por Unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do 

Executivo. Requerimento Legislativo  re  005/2021. Autoria: Janderson Luiz 

Soares Paltrinieri. Ementa: Requer cópia integral dos processos de contratação 

de serviço de iluminação pública do município de Fundão no ano de 2020 e 2021. 0 
Presidente colocou em discussão o requerimento. O Man' Vereador Janderson 

Luiz Soares Paltrinieri, requereu a palavra e assim se manifestou: Disse 

que era importante acompanhar todos os processos de contração das empresas que 
prestavam serviços a administração. Disse que era necessária saber por qual 
motivo a empresa havia abandonado o contrato. Pediu aos Vereadores que 
apr assem o Requerimento. Em seguida discursaram os Vereadores Romenique, 

11 ndro e Félix. Passou-se à votação nominal. O Requerimento foi Aprovado por 
Unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Executivo. Requerimento Legislativo 
n° 006/2021. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Requer 

pia integral dos contratos dos agentes de saúde familiar entre os anos de 2018 
até 2021. 0 Presidente colocou em discussão o requerimento. O Exm° Vereador 
Janderson Luiz Soares Paltrinieri, requereu a palavra e assim se 
manifestou: Pediu aos vereadores que votassem favorável ao requerimento. Frisou 

3 que o pedido de prorrogação de prazo não podia ser algo fren quente. Disse que o 
prazo de 15 (quinze) dias era um prazo razoável para cumprimento do pedido. Em 
seguida discursaram os Vereadores Janilton, Aelcio Féliux, Sandro e Vilcimar. 
Passou-se à votação. O Requerimento foi Aprovado por Unanimidade. Remeteu- / 1  
se ao Chefe do Executivo. Antes de encerrar a Ordem do Dia, o Presidente 
colocou em deliberação do plenário a prorrogação da realização das 
Sessões de forma virtual durante o mês de maio, tendo em vista o grave 
cenário de pandemia do Covid-19 ao qual nosso Município e Estado se 
encontram. Assim, colocou em discussão a realização das próximas Sessões (03 e 
17 de maio) de forma virtual, no horário regimental. Com  a palavra o 	m° 
Vereador Romenique Borges Simões: Disse que o requerimento era um do 
sensíveis para se posicionar. Ressaltou que o período era muito conturba 	e 
muitos casos, e que a Câmara havia decido acertadamente sobre colocar de 	a 
virtual as sessões. Disse que a justiça estadual estava voltando de f 
gradativa, a governo estadual flexibilizando seus decretos e vo ando ao no 
Sugeriu que as atividades da Câmara voltassem ao normal.  Di  que as sesso 
ocorriam apenas 2 (duas) vezes ao ^ 	ssaltou que era n 	sá 	omar os 
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cuidados necessários, com a medição de temperatura na entrada na casa de leis, 
limitação da quantidade de pessoas e a disponibilização de álcool em gel. Se 

posicionou de forma contrária a prorrogação das sessões de forma virtual. Com  a 

palavra o Man'. Vereador Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga: Disse que era 

contrário a volta das sessões presenciais. Ressaltou que o momento atual ainda 

era delicado com as UTI's lotadas. Disse que o governador apenas flexibilizou 

porque a pressão era grande em cima dele, razão pela qual havia liberado alguns 

setores. Ressaltou que 16 (dezesseis) pessoas do município de Fundão estavam 
internadas. Frisou que não era o momento de voltar às sessões presenciais, pois 
Fundão estava classificado em risco alto, se posicionando favoravelmente a 

prorrogação da sessões virtuais. Com  a palavra o Exm°. Vereador Félix Tesch: 

Disse que era necessário voltar as sessões presenciais. Ressaltou que alguns 

vereadores possuíam dificuldade em relação a comunicação de maneira virtual. 

Frisou que a escala dos servidores poderia continuar, no intuito de evitar 

aglomerações dentro da casa de leis. Disse que era necessário a volta aos 
trabalhos presenciais para poder atender melhor a população. Frisou que a 12  

pré ma sessão seria no dia 03 de maio, tendo tempo para a casa se programar. 

' essaltou a fala do vereador Romenique, e disse que era necessário tomar os 

cuidados necessários, com a medição de temperatura na entrada na casa de leis e 

a disponibilização de álcool em gel. Se posicionou de forma contrária a prorrogação 

das sessões de forma virtual. Com  a palavra o Exm°. Vereador Sandro Lima: 
Ressaltou que a casa de lei dava todo suporto necessários aos vereadores para a 

realização das sessões de forma virtual. Disse que o medidor de temperatura não 

era 100%(cem) por cento correto. Relatou que havia sido padrinho em um 
1 casamento e que na entrada foi medido sua temperatura e depois no final da 

doença soube que estava de covid-19. Com  a palavra o Exm°. Vereador K---
Vilcimar  Correa:  Disse que era um tema difícil de resolver, e não havia nenhum 

atrapalho na realização das sessões virtuais. Ressaltou que erros técnicos 

aconteciam como em qualquer outro lugar. Disse que sabia que tinha vereadores 4 

pressionados por votos populistas, mas que quem decidiria era o plenário. Com  a N. 
palavra o Exm°. Vereador Janilton Almeida de Carli: Ressaltou que era 
louvável a posição do vereador Romenique. Disse que algumas empresas com 

quase 300(trezentos) funcionários no município de Fundão e outra de 120(cnt e 

vinte) funcionários no distrito de Timbuí estavam funcionando normalmente. 

que a colheita de café estava a todo vapor, e tantos outros setores que já est 

funcionando. Ressaltou que as igrejas estavam voltando de forma  grad  ativ 
posicional de forma contrária a prorrogação das sessões virtuais. Com  a pala 
o Exm°. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Inicialme 
p 	 parabenizou a fala do Vereador Janilton. lis que entendia a  k  - .cu pa, o os S "4  
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vereadores que não queriam retornar as sessões presenciais. Disse que o risco de 
contaminação era maior dentro de um supermercado do que no interior da câmara. 
Disse que os vereadores estavam diariamente fiscalizando e caminhando pela 
cidade, e que seria difícil precisar o local de transmissão. Ressaltou que não havia 
justificativa para continuar os trabalhos virtuais. Disse que em respeito ao povo era 
necessário voltar as atividades de forma normal. Se posicionou contra a 

prorrogação das sessões virtuais. Com  a palavra o Exm°. Vereador Antônio 

Marcos Guilhermino: Ressaltou que era a favor de prorrogar por mais 30 (trinta) 

dias as sessões virtuais. Com  a palavra o Exm°. Vereador Paulo Roberto Cole: 
Disse que era contra a prorrogação da sessão virtual e a favor das sessões 
presenciais. Ressaltou que todos os vereadores estavam realizando outras 
atividades normalmente, como indo a um supermercado, padaria, andando nas 
ruas. Frisou que a câmara possui espaço fisico para atender todos os vereadores. 

Com  a palavra o Mama. Vereador Aelcio Rodrigues Peixoto: Disse que era a 

favor de voltar as sessões presenciais. Ressaltou que trabalhou normalmente 
durante toda a pandemia. Disse que alguns vereadores estavam realizando 13 

À 	, •rmalmente as atividades de vereança, entre elas as visitas, andando nas ruas, e 
não havia razão para continuar com as sessões virtuais. Com  a palavra a Exma. 
Vereadora Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins:  Disse que era favorável a volta 

, 	i• as atividades presenciais na casa. Ressaltou que era necessário o cuidado, mas 
que a vida continuava. Passou-se a votação na forma nominal. A proposta foi 
Rejeitada por 7x3. Votos contrários: Aelcio Rodrigues Peixoto,  Felix  Tesch, 
Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida de Carli, Paulo Roberto Cole, 
Romenique Borges Simões e Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins.  Comunicações: 
Com a palavra o Exm°. Vereador Aelcio Rodrigues Peixoto: Agradeceu a 
aprovação do requerimento. Com  a palavra o Exma. Vereador Antônio Marcos 
Guilhermino: Ressaltou aos vereadores que não era o momento de retornar as 
atividades presenciais. Com  a palavra o Exma. Vereador FélLic Tesch: Disse em 
relação a um vídeo postado pelo Vereador Janderson que a competência para 
realizar a manutenção é do próprio morador e não da prefeitura. Esclareceu que a 
prefeitura provavelmente teria algum programa, seja na compra de materiais, 
aluguel social, bolsa família, ou algo que ajudaria a resolver a situação. Com  a 
palavra o Exma. Vereador Sandro Lima: Agradeceu a todos e ressaltou si e o 
plenário era soberano. Com  a palavra o Exm°. Vereador Vilcimar C 
Esclareceu que o tempo regimental era de 3(três) minutos, não sendo  ad  
réplica e nem tréplica. Disse que votou favoravelmente a continw, ção da se 
de forma virtual, e que respeitava a decisão do plenário de m• nter 	ses 
presenciais. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Pr ente convo 
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